



读者至上

星期二

2023年2月14日

农历癸卯年正月廿四

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 陶岚



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4703 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 胡斌

央企今年三大投资重点敲定 系列支持政策在途

记者从国务院国资委获悉,近日国资委印发《关于做好2023年中央企业投资管理进一步有效投资有关事项的通知》(下称《通知》),明确2023年投资工作重点,一方面要突出扩大有效投资,加快项目开工建设;另一方面,要聚焦国家重大项目、基础设施建设、产业链强链补链等重点领域,优化投资布局方向,推动企业在培育壮大战略性新兴产业、推进传统产业改造升级、强化能源资源安全保障、形成“科技—产业—金融”良性循环等方面加大投资力度。

据悉,国资委正在研究形成支持企业扩大有效投资的一系列政策“组合拳”,进一步激发企业投资意愿和主动性。同时,组织企业科学编制投资计划,逐户确定投资规模,加强投资情况监测分析,推动重点企业和重点项目投资进度按照时间节点有序推进,形成更多实物工作量,以真金白银的投

资增长拉动带动经济增长。

扩大有效投资是稳增长、调结构、补短板的重要抓手,有利于扩大市场需求,有利于优化供给结构,推动实现高质量发展。

《通知》要求中央企业提振发展信心,把稳投资工作在更加重要的位置,以稳促进、以进固稳,科学合理安排投资规模,并按照“抓紧推动实施一批、系统谋划新增一批、提前研究储备一批”的项目推进接续机制,加快项目开工建设,力争实现既定任务目标,有效带动全社会投资。

从具体的布局领域来看,“战略引领”“强链补链”“创新发展”等成为关键词。按照《通知》部署,要加大民生重点领域补短板力度,积极参与交通、能源、水利、农业、信息等基础设施,完善物流基础设施网络,加大医药保障、应急产业等领域投入。高质量共建“一带一路”,建好存量项目,做优增量项目,

谋划落地更多“小而美”项目。依托我国超大规模市场优势,吸引全球资源要素,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,深度参与全球产业分工和合作,提升国际投资合作的质量和水平。

提升产业链供应链韧性和安全水平也至关重要。中央企业要实施现代产业链链长行动计划,推动资源向产业链基础领域和高端环节集中。加大在粮食、能源、战略性矿产资源方面的投入力度,积极落实新一轮千亿斤粮食产能提升行动,加快建设新型能源体系,加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产,推进海外能源资源供应基地建设,在有条件地区投资布局产业链关键环节产能储备。

此外,《通知》还明确,要加快传统产业改造升级,推动高端化、智能化、绿色化发展和数字化转型,加大制造

业技术改造投资。积极培育壮大战略性新兴产业,推动新产业新业态新动能融合集群发展,加大新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料、高端设备、绿色环保等布局力度,推动集成电路和工业母机产业快速发展。促进数字经济和实体经济深度融合,加大对5G、人工智能、数据中心等新型基础设施建设的投入,推动平台企业引领发展。深化创新链产业链资金链人才链融合,以资本为纽带投资布局一批专精特新企业,构建自主可控产业生态,推动形成“科技—产业—金融”良性循环。

值得注意的是,国资委明确要求中央企业要稳妥处理好“促”和“稳”的关系,加强重点领域风险管控,完善全过程风险防范机制,防范在扩大投资中片面追求短期效果,守牢不发生重大风险的底线。

据经济参考报



招聘会 “人气旺”

近日,重庆市沙坪坝“春风行动暨就业援助月西部专场招聘活动”在融创举行。招聘会现场设立招聘专区、政策宣传区、技能展示区,为求职者提供管理人员、行政人员、技工等8000余个岗位。

据了解,到今年3月底,沙坪坝区还将举办22场次镇街招聘活动,将更多招聘岗位送到群众家门口。

特约记者 孙凯芳 摄

四川广元市朝天区 开足马力忙生产 全力冲刺“开门红”

□冉金鹭 本报记者 魏彪 文/图

新春自奋蹄,节后开工忙。连日来,四川广元朝天区多家企业积极复工复产,掀起了新年的生产热潮,早早开工赶订单、铆足马力忙生产,为实现第一季度“开门红”奏响了春之声。

“圆织机操作简单、生产效率高,每台圆织机每天能生产3000米圆织布,我一个人就能保证六台机器的正常运转生产。”近日,走进位于羊木镇的广元龙翔塑业有限公司,只见生产车间内的注塑机、拉丝机、圆织机等设备正全力运转,圆织工李凤琳正熟练地替换着圆柱形的扁丝线筒,有条不紊地忙活着生产作业。

“公司农历正月十六就全面开工生产了,订单量也很不错,公司上下都鼓足干劲加快生产,力争实现‘开门红’。现在仅一条生产线生产,每天就能生产圆织布10吨左右,预计今年第一季度产值能达500万元、销售收入400多万元,2023年全年预计产值能够达到2500余万元。”广元龙翔塑业有限公司厂长赵发燕信心十足地说。

守好开工“安全线”,按下生产“加速键”。走进广元海螺水泥有限责任公司,原料运输线、生产现场如火如荼,一派紧张快干、加速推进的繁忙景象。该公司相关负责人介绍,公司紧盯年内节点任务目标,科学安排施工计划,



全体干部员工撸起袖子加油干,两条生产线实行错峰运转,保证市场供应不断档,1月25日产品已经恢复发运,目前日发运水泥1500吨左右。

切割圆织布、涂膜、印刷、缝纫、打包……同样,广元海螺塑料包装有限公司的生产车间内也是一派繁忙景象。“2月1日,员工们就陆续返岗开工生产了,现在公司已达到了满负荷

着,进行着工装裤缝制。

“为实现一季度‘开门红’,公司1月29日就已经开工生产,当天还新招收了十多名缝纫工。目前正在生产的这一批工装裤将会送往总厂进行统一包装,最终出口比利时。”公司负责人蒋波告诉记者,公司每个月都会接到上万件的订单,生产的工装裤目前主要出口到西班牙、法国、德国、比利时、波兰等国家,年出口服装可达25万件、销售额可达2000万元,年解决就业人次200余人。

就在各个企业抢抓生产的同时,朝天区全力当好服务企业的“店小二”,召开2023年政商“面对面”恳谈会,加强运行调度、强化项目招引、夯实要素保障,贴近企业实际提供精准服务,破解企业发展难题,做企业的坚强后盾。

“坚持拼字当头、产业为先、环境为要,始终进发‘不服输、敢争先’的精神,全力以赴拼经济搞建设,奋力夺取一季度经济社会发展‘开门红’。”开局就发力、起步就冲刺,聚力推动工业经济恢复性发展。据悉,朝天区现有规模以上工业企业51家、在建项目6个,截至目前,51家规模以上工业企业、6个在建项目均已全面复工复产,复工复产率达100%。

五粮液

贵阳农商银行

国家税务总局贵州省税务局

中国工商银行

贵州双龙航空港经济区

贵阳市市场监督管理局

生态林城 文明执法